

中央部门公开 2013 年预算

“三公经费”预算首次同步亮相

18日,随着国家发展和改革委员会等中央政府部门向社会公开各自2013年的部门预算,2013年中央部门预算公开全面启动,一并亮相的还有中央部门“三公经费”预算。

这是中央各部门自2010年首次公开部门预算以来,连续第四年推进部门预算公开。

按照有关规定,全国人民代表大会审查批准2013年中央财政预算后,财政部应在20日内批复中央部门预算,中央部门应在收到批复

的部门预算后20个工作日内予以公开。

记者从财政部了解到,与去年相比,今年的部门预算公开时间进一步提前。2012年中央部门于4月23日至25日三天内公开了本部门预算,而今年提前到4月18日公开。

“今年部门预算公开有很多新变化。”财政部预算司负责人告诉记者,一大亮点是今年中央各部门在公开部门预算的同时,一并公开了部门“三公经费”预算。

据介绍,2012年部门“三公经费”预算是7月份随同部门决算一起公开的,今年则改变了以往随同部门决算一并公开的做法,第一次提前随同部门预算一并公开。财政部表示,这样更加便于社会对预决算情况进行监督。

对于预算公开,外界一直期待在细化上下工夫。财政部预算司负责人介绍,今年中央部门预算公开的内容更加详细。在2012年各部门将教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、住房保障支出5个

类级科目支出细化公开到顶级科目基础上,今年进一步扩展到科学技术、文化体育与传媒2个类级科目。

记者注意到,针对2012年部门预算公开时社会比较关注的住房保障支出等问题,今年中央部门也作了较为详细的解释说明,主动回应社会关切。

此外,去年各部门公开的内容中只反映了政府性基金支出情况,今年专门增加公开了政府性基金收入情况,公开的内容更加全面。

不过,今年恰逢国务院机构改

革,外界关注一些新建或职能有所调整的部门是否会公开部门预算。

对此,财政部预算司负责人指出,按照国务院机构改革方案,部分中央部门机构和职能需作调整,部门预算也需作相应调整。由于相关调整工作尚未完成,这些部门暂不公开部门预算,待职能和预算调整工作完成后再作公开。这主要涉及国家铁路局、国家卫生和计划生育委员会、新闻出版广电总局以及国家能源局等。(据新华社)

云南洱源地震已造成 12.3 万人受灾



这是4月17日拍摄的重灾区炼铁乡长邑村一个已经投入使用的临时安置点。

记者从云南省大理州政府新闻办了解到,据初步统计,截至17日18时,洱源地震已造成4县市11乡镇12.3万人受灾,因灾受伤9人,紧急转移安置11300多人,倒塌房屋49户276间,大批房屋受损。目前,各方正全力开展抗震救灾工作。(据新华社)

美国得州化肥厂爆炸

就在人们还因15日发生的波士顿马拉松连环爆炸案惊魂未定之时,17日晚间一家化肥工厂的巨大爆炸又震惊了美国得克萨斯州韦科市北部的小镇,造成多人受伤。据媒体报道说,爆炸目前已造成2人死亡、约200人受伤。

爆炸发生在当地时间17日19时50分左右,事发化肥厂位于韦科市以北32公里的韦斯特镇,该镇距休斯敦约320公里。工厂先发生火灾,消防员灭火时,工厂发生爆炸。爆炸引发的震动相当于2.1级地震,80多座房屋受到不同程度毁坏。

韦斯特镇镇长汤米·穆斯卡在爆炸发生后召开新闻发布



会说,目前伤亡人数仍在统计中,现场人员估计,死亡人数可能达到数十人。

韦斯特镇人口约2600人。事发化肥厂距居民区较近。爆

炸原因和可能对当地环境造成的破坏尚在调查中。目前,事故地点附近居民已被疏散,工厂周边数公里范围已被封锁。

(据新华社)

武汉将爆破拆除原“湖北第一长高架桥”



4月17日,施工人员在湖北省武汉市东风大道沌阳高架桥墩上打炮眼。近日,施工人员在位于东风大道的原“湖北第一长高架桥”沌阳高架桥进行爆破准备作业,该桥预计于5月进行爆破拆除。沌阳高架桥于1997年建成通车,全长3.476公里,曾经是湖北第一长高架桥,是武汉中心城区出城方向的重要通道,该桥因无法满足出城快速通道的需求而面临拆除。(据新华社)

全国确诊 83 例人感染 H7N9 禽流感

17 例死亡

截至18日上午,全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例83例,死亡17例。其中,17日上海新增确诊1例、浙江新增确诊4例;河南18日新增报告1例。累计:上

海31例(11例死亡)、浙江25例(2例死亡)、江苏20例(3例死亡)、北京1例、安徽3例(1例死亡)、河南3例、湖南回顾性确诊1例,已康复。(据新华社)

教育部:招聘禁限定“985、211”高校

高校毕业生就业招聘禁止性别、户籍、学历等歧视

教育部表示,凡是教育行政管理部门和高校举办的高校毕业生就业招聘活动,要做到“三个严禁”:严禁发布含有限定985高校、211高校等字样的招聘信息,严禁发布违反国家规定的有关性别、户籍、学历等歧视性条款的需求信息,严禁发布虚假和欺诈等非法就业信息,坚决反对任何形式的就业歧视。

在今年高校毕业生进入就业高峰期之际,教育部办公厅日前发出《关于加强高校毕业生就业信息服务工作的通知》。通知要求各地、各高校在组织校园招聘活动时,要

加强对用人单位资质、招聘信息的核查,营造公平就业环境。

2013年中国高校共有699万毕业生,比去年增加19万人。

教育部要求各地各高校确保招聘活动场次和岗位数量进一步增长。

针对就业中存在的就业歧视问题,教育部要求高校加强对毕业生的法制教育,提高毕业生维权意识,积极创造条件,主动为毕业生提供求职、签约等方面的就业权益保障服务,切实维护毕业生合法权益。(据新华社)

朝鲜向美韩提出对话条件

据朝中社18日报道,朝鲜国防委员会政策局当天发表声明说,如果美韩希望对话和谈判,就必须立即停止针对朝鲜的所有挑衅行为,保证不进行威胁恐吓性核战争演习,清除部署在韩国和周边的核战争手段。

声明说,美韩方面日前表示希望以对话和谈判的外交方式来解决当前事态,但又提出朝鲜停止“挑衅”言行、显现“弃核射导”意志等对话前提条件,似乎朝鲜的“挑

衅”和“威胁”是对话的绊脚石。

声明说,如果美韩真心希望对话和谈判,就必须立即停止针对朝鲜的所有挑衅行为并全面道歉;必须保证不再进行威胁恐吓朝鲜的核战争演习;必须下决心全面撤出部署在韩国及其周边地区的核战争手段并不再部署。

声明说,从美国撤出核战争手段开始,朝鲜半岛的无核化才可以开始,才有可能发展为世界的无核化。(据新华社)

链接>>相关新闻

日本 18 日起在冲绳县基地长期配置爱国者导弹

据日本新闻网报道,日本防卫大臣小野寺五典18日发表消息称,为防御朝鲜发射弹道导弹,原计划明年年底在冲绳县基地长期配置的四架爱国者导弹拦截系统(PAC-3),将于当日运抵冲绳县的那霸基地和知念分屯基地。

去年4月和12月,日本防卫省也为拦截朝鲜发射火箭,在冲绳县

基地部署爱国者导弹拦截系统。但是,自卫队在宫古岛部署导弹的行动遭到了当地部分岛民的抗议。

本月16日开始,防卫省通过海上运输开始移动航空自卫队滨松基地内的4架“爱国者-3”。18日,这4架“爱国者-3”将分别到达冲绳县的那霸基地和知念分屯基地。(据新华社)